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fejezzük be az őszi szántást-vetést
\i őszi búza vetését október 

.,0Íjr mindenütt be kell fejezni, 
lienicsak azért, mert rendelet 
Írja elő hanem mert ez a szö­
vetkezetek, az egyéni dolgozó 
parasztok közös érdeke. A korai 
vúcs — évek tapasztalata bizo- 
„vilja — magasabb termést hoz, 
luvedclmezőbb. Azok a dolgozó 
parasztok, akik a múlt évben is 
,,‘ár szeptember végén, vagy ok- 
luücr elején elvetettek, még a 
,,iiraz csapadéknélküli időben is
2-l;t mázsával több termést ta­
karítónak be holdanként, mint 
;,Zok akik halogatták a munkát, 
.vmmibevették a határidőket, 
iiárándon Nagy Ferenc hathol­
das dolgozó paraszt már szep­
tember végén elvégezte a búza­
vetési s egyforma viszonyok és 
földminőség mellett 12 mázsás 
termést ért el.

A mostani száraz, napos idő 
kiválóan alkalmas ' vetésre. Ki 
kell használni még a perceket is, 
különben túllépjük a határidőt, 
az pedig jelentős anyagi kárral 
jár úgy az egyéneknek, mint az 
államnak. Fel kell számolni vég­
re azt a hangulatot, ami nem 
egy községben felütötte a fejét, 
hogy nem tehet biztosítani a ve­
tőmagot. Báránd és még sok 
más község példája igazolja, 
hogy vetőmag van, csak nem 
ölhetett kézzé; kell rá várni, míg 
valaki helyébe szállítja a vetni 
akaratiak, hanem nem kell saj­
nálni a fáradságot, ha arról van 
szó, hogy egy kicsit utána kell 
nézni; hol van felesleges búza, 
vetésre-alkalmas mag. A szabad­
piac vásárlási lehetőséget bizto­
si:, mások pedig egymás megsé­
rtésével. vetömagk ölesei n zéssel 
biztosítsák, hogy szántóterüle­
tük 10 százalékában időre földbe
kerüljön a jövő évi kenyér, Al- 
landól>izo|tságaink tartsák most 
legfontosabb feladatuknak, hogy 
minden segítséget megadjanak a 
dolgozó parasztok részére a vető­
mag biztosításához. Tóth Balázs 
püspökladányi 8 holdas dolgozó 
paraszt önként fe.ajánlott G má­
zsa búzát azoknak, akiknek eset­
leg nincs vetőmagjuk, s jövőre 
majd visszafizetik. Ezzel nagy­
szerű példáját adta az egymás 
iránti segítőkészségnek, az ön­
zetlenségnek. Vannak sokan még 
lóth Balázsok a megyében, akik 
készek segíteni azokat, akiknek 
erre most szükségük van.

Amelyik községben rosszul ha­
lad a munka, vetőmaghiányra és 
egyéb okokra hivatkoznak a 
dolgozó parasztok, ott a'aposan 
meg kell nézni a kuiákok mun­
káját- Csak az. osztályellenség­
nek nem érdeke a jobb termés, 
s az ezt elősegítő korai vetés 
ezért suttogásaival, rémhíreivel 
akarja a dolgozó parasztokat a 
vetésre; lebeszélni. Hajdúnáná­
son Nagy Pál kulák egy Hernyak 
nevű dolgozó parasztot arra 
akart rávenni, hogy ne nézzen 
vetőmag után, ha nincs, hát 
nincs akkor nem lehel vetni. 
Jámbor Gáborné tanácstag le­
leplezte Nagy Pál mesterkedését, 
de van számos olyan község, 
ahol a pártszervezet és a tanács 
közösen huny szemet a kulák- 
agitáció felelt' A ku.ákok ma 
már inkább igyekeznek háttér­
ben maradni és a dolgozó pa­
rasztok fejét beszélik tele, gon­
dolják, igy veszélytelenebb, bár
még vannak olyanok is szép 
számmal, akik nyíltan követnek

el szabotázsokat. Ilajdúhadhá- 
zon Kálmán József kulák szep­
tember végén még sc nem szán­
tott, se nem vetett.

A berettyóújfalui járás a leg­
elmaradottabb járások egyike, 
de az maga a járási székhely 
Berettyóújfalu is. Itt; is a kulír- 
kok a hangadók. Nincs kitől 
tarianiok. hisz hu bemennek a 
tanácsházára, Vince bácsinak 
szólíthatják a községi tanács el­
nökhelyettesét, ami már eleve 
kizárja a keménykéz politikáját 
velük szemben.

Hátráltatja a szántást-vetést a 
késői betakarítás is. A megyé­
ben jelenlegi állapot szerint 
mintegy 53—51 százalékot értünk 
c] a kukorica törésben és 75 szá­
zalékot a burgonyaszedésben. 
Még a megye egyik legjobb ter­
melőszövetkezetében a bihar- 
nagybajomi December 21-ben is 
csak 75 százalékát végezték el a 
kukoricatörésnek, a nádudvari 
Vörös Csillagban pedig mindösz- 
szc 30—31 százalékát. Az álmos- 
di 'Táncsics tsz példamutató 
munkát végez. Jól előrehaladt a 
betakarításban s vetésben egy­
aránt. őszi árpavetését 120, rozs­
vetését 110 százalékra teljesí­
tet te. vetőszántásban is néhány 
százalék választja cl a tervtelje­
sítéstől. Egyidőben besilóztak 
125 köbméter takarmányt és 
mintegy 70 százalékát elvégez­
ték a mélyszántásnak is. A szö­
vetkezetnek emellett vö t, ereje 
ahhoz, hogy 21 tagot küldjön a 
nagylétai Vörös Csillag tszcs- 
hez, akik a dohánytörésben se­
gítették a Vörös Csillag tagjait, 
hogy azok is haladhassanak a 
munkával.

Az álmosdi Táncsics tsz mun­
káját a szervezettség, pontosság 
je lemzi. Ha a tanácsok kellő 
gondot fordítanak az őszi mun 
kák megszervezésére a községek 
ben, hasonló eredményeket él­
hetnek cl. Házi Árpád elvtárs 
kihangsúlyozta a tanácselnökök 
most megtartott értekezletén, 
hogy a gyenge el’enőrző munka 
akadályozza sok helyen az őszi 
vetés gyors befejezését. Tanács­
elnökeinknek meg ke l szívlel­
niük Házi elvi Ars szavait, körül 
kei; nézni saját portájukon s 
még időben megvalósítani a szi­
gorú ellenőrzést, mert elsősor­
ban ez adhat új lendületet a ve­
tésnek. Ahol szükség van i a, 
csoportosítsák át azonnal a gé­
peket készítsenek tervet a foga- 
los munkára. Ne heverjen tét­
lenül egyetlen iga. egyetlen gép 
sem. Meg kell vizsgálni a közsé­
gek tervfelbontását is, mert 
e«ves helyeken még ezt sem vé­
gezték el. A megyei és járási ta­
nácsé'nőkök mulasztás, hanyag- 
ág esetén azonnal vonjak te.c- 

lősségre a községi tanácsé-toko­
kéi, hogy még idején eihanh 
hassák azokat az okokat, a me 
Ivek a vetés- befejezései akada-

,!Ä "i'vßei- a

Äu««r.»nto «nd«« «I;

ni meg hanem Kait Ok0 r . nkn/ az allani-maganak, kait okoz ,
nak- A mostam hanyagsafe »a
zsákban és kCokba» =esz 
lemérhető a .1°'° e' , , lá­tásnál. Pártszervezetünk es a
nácsaink közös munkául cije 
el. hogy ne legyen egyetlen. o.^ 
do’»ózó paraszt, aki a ,líTridő elmulasztásával megkaio 
silaná önmagát és mcgka.os.ta 
ná az államot-

az mm? xix. kongresszus tiszteletere:
Ilagamérbau vállalták: október 15-rc befejezik a vetést

Az álmosdiakltal állanak párosver. irányzatukból csütörtök estig több.....................
senyben az őszi munkák ideién a mint 460 hold búzát vetettek cl. Uj 
bagaméri dolgozó parasztok. A munkasikereikkcl ünnepük együtt

a bagaméri dolgozó parasztokszántás vetési munkák gyors és jó 
minőségben való elvégzéséért a 
jövő évi magasabb termésért foly k 
a harc. A bagainériak járnak elöl a 
versenyben. A SZK(b)P kongresz- 
szusa alkalmából folyó verseny 
során pedig újabb kimagasló ered­
mények születnek. 670 hold élő-

­
szovjet dolgozókkal a nagy Boise, 
vik Párt XIX. kongresszusát. Egy 
hét alatt megkétszereződött a be­
vetett terület. Lakatos Sándor 5 
holdas, idős Csele Lajos 9 holdas 
dolgozó parasztok már az összes 
őszi vetést befejezték, sőt már a

mélyszántást js elvégezték. Egyre 
többen követik példájukat: ennek 
eredményeképpen született meg a 
vállalás: — a minisztertanács hatá­
rozata előtt 5 nappal, október 15.re 
befejezik Bagainérban az őszi bú­
za vetését is.

Az Alkotmány tszcs tagjai még 
ezt a határidőt is lerövidítik: a 
csoportban vasárnapra befejezik a 
vetést.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 35-ik évfordulója tisz­
teletére felajánlásokat tettek a
61/1. Építőipari Vállalat1 dolgozói 
is. A felajánlásokból kezdeménye- 
zően vették ki részüket a műsza­
kiak. A vállalat főmérnöke és mű­
szaki osztályvezetője kezdeménye­
zésükkel elősegítik a vállalat mun­
kahelyéinek dolgozóit, hogy fel­
ajánlásaikat minél előbb és minél 
sikeresebben teljesíteni tudják, A
Sámsoni-úti építkezés egye:- és
kettes részlegének dolgozói a fel-

A 6111 Építőipari Vállalat dolgozói 
november hetedikére készülnek

ajánlott határidő lerövidítéssel 
mintegy 135.000 forintot takaríta­
nak meg népgazdaságunknak.

A hűtőházi építkezés dolgozói 
minta termelési értekezletet taflot­
tak, melyen a Bordán István ifjú­
munkás által vezetett Komszomol 
brigád versenyre liivta a munka­
helyen dolgozó összes kőműves- se. 
gédmunkás és ács brigádokat a 
jobb minőségi és mennyiségi mun­
ka fokozása érdekében, A verseny­
felhíváshoz nyomban csatlakozott 
a Győzelem brigád, melynek tagjai

vállalták, hogy jelenlegi 158 száza­
lékos átlagteljesítményüket 160 
százalékra fokozzák.

A Vörös Lobogó segédmunkás 
brigád a Papp és Rákóczi kőmű­
vesbrigádok, az Asztalos segéd­
munkás brigád tagjai ugyancsak 
lelkesen fogadták a Komszomol 
brigád felhívását és csatlakozásu­
kat jelenteitek be. A Hűtőház cpi- 
tőmunkásai egyébként versenyben 

I vannak a győri Hűtőim cpí- 
tőmun-kásaival és elhatároztál-:. 

I hogy megnyerik a versenyt.

Barátidon versenyben folyik az őszi munka, 
Sápon meg ráérősen

Számolják fel régre Sápon az „ej ráérünk arra még“ hangulatot
Báránd községben már szépen zöldéi az oszt. 

árpa vetése Egyes helyeken a haragoszöld oszi- 
árpa már olyan nagy, hogy nem lehet látni tote a 
földet. Különösen szép a termelőszövetkezeti c-so- 
nort ve‘ése egyes helyeken a búz.a is kidugta mar 
fejét , jó,, porhanyó« földből. Bárándon szépen 
halad az őszi szántás.vetési munka. Az ó^ziarpn 
vetésével elkészültek- a búzából is 40 százalékot 
vetettek cl A do'gozó parasztok követik a .errnelo- 
szövetkezeti csoportok példáját: versenyben do,, 
goztak nyáron a gyors aratásért, cseplésért, be­
adásért. versenyben állnak most is az ósz, mezó- 
o-azdasági munka sikeres, gyors elvégzéséért. Száz- 
két dolgozó áll egymással párosverscuyben d 
versenyben áll a dűlő , dűlővé.- az egész község 
uedif Biharnagybajom, Kaba és Sárrétudvar v 
azért" hogy minél előbb földbekerüljon minden 
elvetésre szánt mag. A község három tszes.je ve- 
trezte el leghamarabb az ösziarpa vetését, bűz-

Különösen jól dogozik az Lttroro 1-t- , 
Nemcsak korán, de minden kalászost keresztsoro- 

,, , , a 7 po-vénileg dolgozo parasztok a
san vetettek el. Az c.Y' r- meggyőződhettek
"'mit, esendőben w az idé /^mést tehet
SS nS K Ä *.olgo=« paraszlii.lt 
vki az elmúlt évben már szeptember végén elve 

í j mázsás búzatermése volt, Akkoi >-s ni
hallgatott a Sth

... J "sUBihari Imre'7 holdas egyénileg dolgozo 

parasztok szintén azok között voltak-
muötb^eett’\0íe"ntük mintPaPP Sándor 12 hói.
ií vágj Futó Gerzson n^dolgoz^ara^
nak, akik ej ráérünk a « ,p Sándor és Futó
módjára kezelte a . |.Szjj( a vetéssel- egyik
“sr.tÄA.....»
az elmúlt esztendőben. ÖSzj m0nkák sike-

Bárándon nagy -■ máf m|nd elvégezte
rén a verseny. A 102 versenyzo Béni 5
a vetést. A legutolsó értékelés # dü,6k kö.
holdas dolgozo par z kivégezték a Uuko-

vicatorését és el is azm)nal hozzákezdenek a
vetéshez, hogy mielőbb befejezhessek a

in»-.,-.., .

tett.
is
tett

v 
das

A békekölcsön jegyzésnél Sáp dolgozó parasztjai 
bebizonyították, hogy nemcsak a begyűjtéssel 
harcolnak a békéért, hanem a békekölcsön jegy­
zéssel is. A vetéssel azonban már nem mulatnak 
jó példát a sápiak. Az őszi árpát ugyan határidőre 
elvetették, de a búzavetésnek csak 5 százalékát 
végezték el. A községi tanács előtt kifüggesztett 
versenytáblára még csak egy dolgozónak a neve 
került: K. Szabó Dezső 8 holdas egyénileg dolgozó 
paraszté, aki az idei aratáskor meggyőződött róla- 
mit jelent a korai vetés és követte is a jó példát, 
a vetést teljesen elvégezte. Van azonban egész sor 
olyan dolgozó a községben, aki még nem értette 
meg, hogy a korai vetés bő termést jelen,. Gyön­
gyösi Sándor 15 holdas középparaszt és Dajka 
Imre 5 holdas kisparaszt az elmúlt esztendőben is 
éppencsak eltudták vetni a magot, mert már leesett 
a hó. Gyenge is volt a termésük, mégsem tanul­
tak belőle- mo t is azok közé tartoznak, akiit a -eg- 
lianyagobb munkát végzik.

Mi az oka annak, hogy a búza-vetésnél üven le­
maradás van a községben? Az. hogy a do.gozó 
parasztok között az a nézet alakult ki, hogy a bú­
za vetésével ráérnek- október 1. után is van rá 
idő. Elsején aztán megindult az esőzés- a vetés bi­
zony elmaradt. Vajon a pártszervezet és a tanács 
miért nem harcol a helytelen, káros nézetek ellen? 
A község, ha határidőre el akarja végezni a vetési 
munkálatokat, most össze ke|! szedje minden ere- 
iét, olyan nagy a lemaradás. A Acr^cny is gyenge 
iábon áll a faluban. A többezer főt számláló köz­
ségből mindössze 22 dolgozó áll egymással páros, 
versenyben. Maguk a párttagok és tanácstagok 
sem mutatnak kellő példát. Pedig a példamutatás 
jó eredményhez vezetne, követnék a dolgozó pa­
rasztok. Hogy elkerüljék a lemaradást, a gazda-
gvűléscken 3 népnevelőknek kell
minis

tudatosítani a
isztertan.de«. határozatát, ugyanakkor élővé kell 

tenni a versenyt is hogy az va'óban verseny le­
gyen ne csali a 22 párosv-ersenyző, hanem az egesz 
köz'ég dolgozói között, mert csak fgy pótolhatják’ 
a mulasztást és így végezhetik el határidőre a vetés; 
munkát.
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yivtársak!
Malenkov elvtárs, a Központi 

Bizottság beszámoló jelentésében 
összegezte pártunk tevékenysé­
gének a XV1I1. és XIX. kon­
gresszus közti időszakban elért 
eredményeit- Ezalatt az idő 
a'ait pártunk és a szovjet nép 
életében két kiemelkedő jelentő­
ségű esemény volt. Ezekkel kí­
vánok fog'a ivozni.

Közülük az első a Nagy Hon­
védő I laboré.

Ebben a háborúban dőlt el 
hazánk sorsának, az európai és 
ázsiai államok és népek sorsá­
nak kérdése. Mindenki számára 
világos, hogyha a hitleri koalí­
ció aratott volna győzelmet, en­
nek következménye országunk 
és sok más ország népeinek 
szörnyű rabságba döntése és ki­
irtása lett volna. Az emberek 
százmilliói kényszerültek volna 
rabszolgasorba. A fasiszta barbá­
rok megsemmisítették volna a 
modern civilizációt és sok év­
tizeddel visszavetették volna gz 
emberiséget.

Es hogy ez nem történt meg, 
az mindenekelőtt annak köszön­
hető, hogy a Szovjetunió népei 
a- fasiszta hódítók elleni élet­
halál harcban teljes diadalt arat­
tak. A Szovjetunió elleni hitsze­
gő támadás váratlan volta elő­
nyös körülményeket teremtett a 
háború első szakaszában a hit­
leri csapatok számára. A Szov­
jetunió azonban hatalmas áldo­
zatok árán, a nép egész anyagi 
és lelki erejének leghatalmasabb 
megfeszítése árán megvédte füg­
getlenségét, tönkreverte az Euró­
pa hadseregeit rémületben tartó 
ellenséget, megmentette az em­
beriséget és civilizációját.

A szovjet nép nagy győzelmé­
nek lelkesítője és szervezője a 
Sztálin elvtára vezette kommu­
nista párt volt- (Hosszantartó 
taps.) Sztálin elvtárs irányította 
a háború első napjaitól kezdve 
— midőn hazánk különösen sú­
lyos helyzetben volt — a hon- 
vau„--v,; bizottságot és az ország 
fegyveres erőit.

Bölcs és rettenthetetlen vezé­
rünk páratlan bátorsággá) vezet­
te a szovjet hadsereget és az 
egész szovjet népet a csaták fü­
zén, a háború nehézségein és 
megpróbáltatásain keresztül az 
ellenség fölötti győzelem kivívá­
sáig. Nagy _ boldogság pártunk, 
a Szovjetunió minden népe szá­
mára, hogy ebben a nehéz idő­
szakban a szovjet áll^m és had­
serege élén Sztálin elvtárs állt.
(Viharos, hosszantartó taps.)

A szovjet nép győzelme meg­
mutatta az egész világnak, hogy 
szocialista államunk ereje ’és ha­
talma törhetetlen.

Ez a Nagy Honvédő Háború 
egyik legfontosabb tanulsága. 
Igaz, a történelem tanulságait 
nem mindenki hasznosította. Az 
amerikai imperialisták akik 
megszedték magukat a két világ­
háborún. világuralmuk megte­
remtésének hagyományos eszmé­
jétől megszállva, újból a világ­
háború szakadéka felé taszítják 
a népeket.

Az amerikai imperialisták ar­
cátlan tüntető provokációkat és 
cselekményeket követnek el a 
Szovjetunió ellen, számos szá­
razföldi, légi- és haditengerészeti 
gyakorlat, az atlanti tömb kato­
nai főkolomposainak a Szovjet­
unióvá] határos országokban 
tett „szemlc"-úfjai, az amerikai 
légierőnek a Szovjetunió nyu­
gati és keleti határai közelében 
folytatott tevékenysége form áj á, 
ban. Mindennek nyilvánvalóan 
az a célja, hogy megbontsa a 
szovjet emberek nyugalmát és 
fenntartsa a háborús pszichózist 
náluk és hűbéreseiknél.

Csak gyógyíthatatlan bolondok 
számíthatnak arra, hogy a szov­
jet embereket provokációjukkal 
meg tudják félemlíteni- (Hosszan­
tartó taps.) A szovjet emberek 
tudják, mit érnek a háborús 
uszltók provokációi és fenyege­

tései. A szovjet nép megingatha­
tatlan nyugalommal folytatja bé­
kés alkotó munkáját. Bízik álla­
mának és hadseregének erejében 
és hatalmában és azokra, akik 
meg mernék támadni hazánkat, 
elöntő csapást tud mérni, hogy 
örökre elvegye kedvüket a 
Szovjetunió határai elleni me­
rényletektől. (Viharos taps.)

A párt és a szovjet nép életé­
nek másik hatalmas eseménye a 
népgazdaság új, nagyarányú fel­
lendülése. Ez a nagyarányú fel­
lendülés (ette lehetővé, hogy 
iparunk színvonalát a háború 
előttihez viszonyítva két egész 
háromtizedszeresére emeljük és 
nagy lépést' tegyünk a szocializ­
musból a kommunizmus felé ve­
zető úton, A hitleri fasizmus ál­
tal reánk erőszakolt háború, 
amely a icgkegyellcncbb és leg­
súlyosabb volt mindazon háborúk 
közül, amelyeket hazánk valaha 
is átélt, megszakította békés fej­
lődésünket. A hitleri szörnyete­
gek az általuk megszállott vidé­
keken a „felperzselt föld" bar­
bár taktikáját alkalmazták és 
ezzel súlyos sebeket ejtettek a 
szovjet népgazdaságon.

Ilyen körülmények között a 
háború befejeztével reánk hárult 
az az igen bonyolult feladat, 
hogy a német megszállást szen­
vedett vidékeken helyreállítsuk 
az életet, újjáteremtsük az ipar 
és a mezőgazdaság háború előtti 
színvonalát, azután pedig többé- 
kevésbbé jelentékeny mértékben 
túlhaladjuk ezt a színvonalat.

Ebben a súlyos időszakban 
Sztálin elvtárs megadta nekünk 
a népgazdaság újjáépítésének 
széleskörű programmját és meg­
mutatta e programúi végrehaj­
tásának útjait-

Sztálin elvtárs az őt jellemző 
haj'íthatatlan akarattal és erő­
vel, közvetlenül irányította a 
párt és az állam egész 'munká­
ját, a munkásosztály, a kolhoz­
parasztság és az értelmiség meg­
szervezése terén a háború utáni 
ötéves terv teljesítése érdekében. 
Mint ismeretes, a háború utáni 
ötéves tervet sikeresen teljesítet­
tük- (Taps.)

A szocialista termelés növeke­
désével párhuzamosan, szakadat­
lanul, évről-évre fokozódik és 
javul az egész szovjet nép jó­
léte.

A Szovjetunió gazdaságilag és 
politikailag, valamint honvédel­
mi képessége szempontjából 
most erősebb, mint valaha is volt 
és minden eddiginél inkább ké­
pes bármilyen megpróbáltatáso­
kat kiállni. (Hosszantartó taps.)

Ila az ellenség háborút meré­
szei indítani ellenünk, a béke és 
a demokrácia táborának élén 
álló Szovjetunió megsemmisítő 
csapást tud mérni az agresszív 
imperialista államok bármely 
csoportosulására, szét, tudja zúz­
ni és meg tudja büntetni az eszü­
ket vesztett agresszorokat és 
háborús gyujtogatókat. (Taps.) 

Elvtársak!
A háborúban, valamint a bé­

kés gazdasági és kulturális épí­
tésben a szovjet nép által ara­
tott győzelmek egyik döntő fel­
tétele pártunk bölcs és mcsszc- 
tekintő nemzetiségi politikája 
volt. A sok nemzetiségű szovjet 
államban több mint hatvan nem­
zet, nemzetiség és népcsoport él 
és dolgozik. Ilyen körülmények 
között a helyes nemzetiségi "po­
litika folytatása rendkívüli je­
lentőséget nyer közös ügyünk — 
a Szovjetunió hatalmának erősí­
tése és a kommunista társada­
lom építése — sikerének szem­
pontjából.

Pártunk nemzetiségi politiká­
ja a nemzeti kérdés helyes, tu­
dományosan megalapozott elmé­
letén épül, mely a proletárforra- 
dalomró] szóló lenini tanításnak 
része. A kommunista pártnak a 
nemzetiségi kérdésben vallott 
programmját és politikáját Le­
nin es Sztálin alkotta meg, Ezért 
nevezzük nemzetiségi politikán­

kat lenini-sztálini nemzetiségi 
politikának. Pártunk nemzetiségi 
politikáját a Szovjetunió népei 
lelkesen helyeslik és egységesen 
támogatják- Lenin . és Sztálin 
közvetlenül vezette a soknemze­
tiségű szovjet állam létrehozásá­
nak munkáját. A nagy Lenin ha­
lála után Sztálin elvtárs irányí­
totta a párt egész munkáját or­
szágunk népei testvéri együttmű­
ködésének megszervezése, a köz­
társaságok szövetségének meg­
erősítése, népeink gazdasági éle­
tének és kultúrájának fejlesztése 
terén. Sztálin elvtárs rendkívüli 
érdeme, a nemzeti kérdés mar­
xista-leninista tanításának kidol­
gozása. 0 tette gazdagabbá a 
marxizmust-Icninizmust a nem­
zetről szóló elmélettel, tovább­
fejlesztette a munkásosztály 
nemzeti és intcrnacioná'is fel­
adatainak egységéről, az imperia­
lizmus korszaka nemzeti -— fel­
szabadító mozgalmának straté­
giájáról, és taktikájáról szóló le­
nini tanítást, kidolgozta a kom­
munista párt nemzetiségi politi­
kájának elméleti alapjait, a sok­
nemzetiségű szovjet állam viszo­
nyai között, megalkotja a szocia­
lista nemzetekről és fejlődésük­
ről szóló tanítást a kommuniz­
mus győzelméért vívott harcban.

A Nagy Októberi Forradalom, 
amely megdöntötte a kapitaliz­
must, felszabauv.otta Oroszország 
népeit, piegszüntette a nemzeti 
elnyomást és elvezette a népe­
ket az igazi újjászületéshez. A 
burzsoázia és nacionalista párt­
jainak megsemmisítése és a 
szovjet rendszer megszilárdítása 
után országunkban a régi bur- 
zsoá nemzetek talaján új, szo­
cialista nemzetek jöttek létre, 
fejlődtek és alakultak.

Az új szocialista nemzetek or­
szágunkban alapvető módon 
megváltoztatták arculatukat a 
szocialista építés éveiben és élen­
járó modern nemzetekké fejlőd­
tek.

A szovjet nemzeti köztársasá­
gok fejlődésének sikereiről sok 
meggyőző adatot lehetne idézni, 
de csupán néhány példára szo­
rítkozom.

A szovjet köztársaságokban a 
sztálini ötéves tervek idején új 
kohászati, kőolaj- és vegyiipar 
létesült: hatalmas villanyle'-epek, 
mezőgazdasági gépeket," trakto­
rokat és gépkocsikat termelő 
gyárak; cementgyárak, óriási 
textil- és élemiszeripuri kombi­
nátok és sok más ipari vállalat 
épült.

Hogy a nemzeti köztársaságok 
ipara és különösen nagyipara, 
gyorsabban fejlődött, mint egész­
ben véve a Szovjetunióban, 
látható a keleti szovjet köztársa­
ságok — üzbekisztán, Kazahsz­
tán. Kirgizia, Turkménia és Tád­
zsikisztán példáján. E köztársa­
sagok nagyiparának termelése 

.1928-tól 1951-ig 22-szcresére
nőtt,, ugyanakkor amikor a 
Szovjetunió nagyipari termelése 
egészben véve ugyanez alatt az 
idő alatt 13-szorosára emelke­
dett.

Ismeretes, hogy a közelmúlt­
ban a cári Oroszország keleti 
határvidékei az ipar fejlettségé­
nek színvonala tekintetében 
majdnem egyáltalán nem külön, 
böztek olyan szomszédaiktól, 
mint Törökország, Irán, Afga­
nisztán. A szovjet hatalom évei­
ben középázsiai köztársaságaink 
ipari fejlődésükben gyorsan túl­
szárnyalták a Szovjetunióval ha­
táros keleti országokat és mcsz- 
sze elhagyták azokat. Ha az 
említett köztársaságokat több
keleti országgal az ipari fejlett­
ségnek olyan fontos mutatója te­
kintetében hasonlítjuk össze, 
mint a villamoscnergiatermelés, 
akkor azt látjuk, hogy öt szov­
jet köztársaságban a közel 17 
mi lió lakost számláló üzbég, 
kazah, kirgiz. Uirkmén és tadzsik 
köztársaságokban — háromszor 
annyi villamosenergiát termel­
nek, mint Törökországban, Irán­

ban, Pakisztánban, Egyiptom­
ban," Irakban, Szíriában és Afga­
nisztánban együttvéve, pedig 
ezeknek az országoknak együttes 
lakossága 156 millió. (Taps.)

Szovjelköztársaságaink sokkal 
megelőzték fejlődésükben Nyu- 
gat-Európa régi ipari országait 
is.

A kolhozrendszernek a Szov­
jetunióban aratott győzelmével a 
szovjet köztársaságok mezőgaz­
dasága szilárdan az állandó fel­
lendülés útjára lépett. A kolhoz 
rendszer egyike a szovjet hata­
lom legnagyold) vívmányainak 
mert bevonta a paraszttöm ege­
ket a szocializmus építésébe, 
megnyitotta a mezőgazdasági 
termelés minden ágazata fejlődé­
sének eddig nem ismert lehető­
ségeit és megteremtette a fellé 
teleket a parasztok milliói anya­
gi és kulturális életszínvonalá­
nak állandó emelésére.

Ennek eredményeképpen most 
valamennyi szovjetköztársaság­
ban nagyüzemi, sok árut termelő 
szocialista mezőgazdaságunk van, 
amely széles körben alkalmazza 
az agronómia tudományának leg­
újabb eredményeit és jobban van 
felszerelve modern technikával, 
mint bármely más ország mező- 
gazdasága,

A keleti szovjetköztársaságok 
jelentősen jobban állanak a me­
zőgazdaság technikai felszerelt­
sége tekintetében, mint Európa 
legfejlettebb kapitalista országai. 
(Taps.)

A szocialista mezőgazdaság 
nagymennyiségű géppel való fel­
szerelése gyökeresen megkönnyí­
tette a parasztok munkáját és a 
modern agrotechnikával, vala­
mint az öntözés nagyarányú fej­
lesztésével együtt, biztosította a 
nagy terméshozamot.

Nézzük példán) a gyapotot. A 
gyapot a keleti szovjetköztársa­
ságok ^ fejlett, sokrétű mezőgaz­
daságának egyik legfontosabb 
ipari növénye. A nyers gyapot 
terméshozama 1951-ben ezekben 
a köztársaságokban hektáronként 
átlagosan 21 métermázsa volt-

A világ egyetlen gyapotot ter­
melő országában sem értek e’ 
olyan terméshozamot mint ami­
lyet a szovjet gyapottermelők

íme néhány tény a Szovje- 
unió kötelékébe tartozó nemzeti 
köztársaságok gazdasági fejlődé­
séről. Ezek arról tanúskodnak, 
h°gy a köztársaságok gazdasági 
élete szakadatlanul nő és fejlő­
dik, nem ismer válságot és ha­
nyatlást, ezek a tények végül ar­
ról tanúskodnak, hogy milyen 
sokat tudnak elérni azok a "né­
pek, amelyek szakítottak az im­
perializmussal, megszabadultak 
a, földesurak és tőkések uralmá­
tól. (Viharos taps.)

A lenini-sztálini nemzetiségi 
politika következetes megvalósí­
tása eredményeképpen a szovjet 
ország népei valóságos kulturá­
lis forradalmat hajtottak végre.

Most minden szovjetköztársa- 
ságnak tízczerszám vannak fő- 
iskolai képzettségű szakemberei.

A felsőoktatás fejlettsége te­
kintetében a szovjelköztársasá- 
gOK nemcsak a Kelet külföldi or­
szágait,, hanem a nyugateurópai 
országokat is sokká] megelőzték.

A szovjethatalom éveiben 18 
nemzetiség alkotta meg Írásrend­
szerét, anyanyelvén ad ki tan­
könyveket, könyveket, napilapo­
kat. A Szovjetunió köztársasá­
gaiban az elmúlt 30 esztendőben 
körülbelül 90.000 jól berendezett 
és felszerelt iskola épült, ezek­
nek majdnem kétharmada a 
nemzeti szövetséges és autonóm 
köztársaságokban.

A szocialista gazdálkodás fej­
lődésével évről-évre magasabbra 
emelkedik a Szovjetunió lakos­
ságának jóléte. Valamennyi szov­
jetköztársaságban jelentékenyen 
emelkedett a munkások és alkal­
mazottak reálbére és a parasz­
tok jövedelme. Az 1940—1951. 
időszakban a munkások és alkal­
mazottak, valamint a parasztok

jövedelmének összege 78 száza­
lékkal nőtt meg.

Nagy gondot fordít a szovjet 
állam országunk népeinek egész­
ségvédelmére.

A szocialista nemzetek fej őd; 
se a szovjet társadalmi és állam 
rendszer viszonyai között. , 
nemzetek tényleges gazdasági ... 
kulturális egyenlőtlenségén. A 
megszüntetése a nemzetek iáim , 
együttműködése mind a szovjet 
állam megvédésében a külső el­
lenséggel szemben, mind a szó 
cialista építésben, országunkban 
a nemzetek egyenjogúsága és 
népek barátsága ideológiájának 
teljes diadalát eredményezte 
Országunk népeinek barátsága 
sok próbát állott ki- A hitleri 
koalíció elleni háború egyik leg­
komolyabb próbája volt e népek 
barátsága szilárdságának.

Á Nagy Honvédő Háború után 
az országunk népei közli barát 
ság új erővel mutatkozott meg 
az ellenséges megszállást szenve­
dett területek szocialista gazda­
ságának újjáépítésében. A meg­
szállást szenvedett köztársasá­
gok és területek gazdasági éleié­
nek újjáteremtésében a leglelke­
sebben részt vett a Szovjetunió 
valamennyi népe, mert az újjá­
építést saját, legbensőbb ügyé­
nek és az egész állam halasztha- 
fat’an feladatának tekintette 
Hol, melyik burzsoá államban 
láthatjuk, hogy a népek ilyen 
segítséget nyújtottak egymásnak?

Most, midőn a Szovjetunióban 
megtörténik a fokozatos átmenet 
a szocializmusból a kommuniz­
musba, a Szovjetunió népeinek 
barátsága fejlődésében új tarta­
lommal gazdagszik. A gazdaság 
életnek és a kultúrának a szov­
jetköztársaságok által elért ma­
gas színvonala lehetővé tette, 
hogy még aktívabban részt ve­
gyenek a legfontosabb, az egész 
Szovjetuniót érintő feladatok 
megoldásában.

Az országunk népeinek barát­
ságát összeforrasztó erő az orosz 
nép. az orosz nemzet, a Szovjet, 
unióhoz tartozó nemzetek legki­
válóbbika. (Viharos taps.)

Az orosz munkásosztály Le­
nin—Sztálin pártjának vezetésé­
vel 1917. októberében hatalmas 
történelmi hőstettet vitt véghez: 
áttörte a világ-imperializmus 
frontját, megsemmisítette a bur­
zsoázia hatalmát a földkerekség 
egvhatodan szétzúzta a nemzeti­
gyarmati elnyomás láncait. Nem 
kétséges, hogy az orosz munkás- 
osztály segítsége nélkül orszá­
gunk népei nem tudták volna 
megvédeni magukat a fehérgár­
disták és az intervenciósok el­
len, nem tudták volna felépíteni 
a szocializmust. Ami pedig azo­
kat a népeket illeti, amelyek a 
múltban nem mentek át a kapi. 
talista fejlődésen, azok az orosz 
munkásosztály tartós és rendsze­
res segítsége nélkül nem tudták 
volna végrehajtani az átmenetet 
a kapitalizmus előtti gazdasági 
formákból a szocializmusba.

A Nagy Honvédő Háború 
éveiben — mint Sztálin e.vtárs 
mondotta — különös erővel mu­
tatkozott meg az orosz népet jel­
lemző világos értelem, szilárd 
jellem és türelem. Az orosz nép 
hősiességével, bátorságával " és 
vitézségével általános elismerés! 
vivőit ki, mint a Szovjetunió ve- 
zeto ereje országunk valamennyi 
népe közölt. (Hosszantartó taps•)

Az orosz nép példáját követ­
ve vele együtt vállvetve önfel- 
üldözőim harcolt az ellenség c’* 
len országunk valamennyi népe 
Az orosz néppel együtt kovácsol 
jak a hitleri Németország és az 
imperialista Japán feleli aratott 
győzelmünket. Országunk népei 
aZ , egész világnak megmutatták 
mi'yen hata'mas és szétzúzha- 
t a ti an ereje van a népek sztálini 
barátságán alapuló, soknemzeti­
ségű szovjet államnak.

Országunk népei barátsága,iák 
alapja létérdekeik közössége. \ 

(Folytatása a 3. oldalon)
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Részletek L. P. Berija elvtárs az SZK(b)P XIX. kongresszusának 
o o er -f eleielőtti ülésén mondott beszédéből

(folytatás a 2. oldalról) 
oovjemnió népeit az a törekvés 
\s eltökéltség egyesíti, hogy a 
szovjet ha:n om feltételei között 
«erzvit szabadságukat, függet- 

.iiket boldog életűket min. 
.rajta ellenségtől megvédjék, 

"•‘ihiiitot egyesíti őket a kommu- 
'iiirsaclalom felépítéséért ví- 
vo'V közös harc Országunk né- 

e: jól tudják, hogy a megbont- 
LJafan sztálini barátság revén 
‘vséges szovjet államban — a 

köztársaságok szövetségében tö­
mörülve — lcgyűzhctcilenck, si- 
keresen építhetik a kommuniz­
must és védelmezhetik vívmá- 
nvaikat bármely fenyegetéssel
szemben.

Póriunk és személyesen Sztá­
lin -elvtárs fáradhatatlanul gon- 
(loskotlik a szovjet, nemzetiségi 
politika helyes megvalósításáról. 
\ párt a leninizmus ellenségéi­
vé vívott harcban megvédelmez, 
te a lenini-sztálini nemzetiségi 
politikát, biztosította a nagyha­
talmi sovinizmus, a burzsoá na­
cionalizmus és a burzsoá kozmo- 
politizmus teljes és végérvényes 
szétzúzását.

Sztálin elvtársnak, pártunk ve­
zérének nagy érdeme az, hogy 
bölcs vezetésével biztosította or­
szágunk valamennyi népe fizi­
kai és szellemi erejének Igazi 
újjászületését és egyedülálló fel­
lendülését (taps), megbonthatat­
lan testvéri barátságba tömörí­
tetté őket és erőfeszítéseiket a 
közös nagy cél felé -—- hazánk 
hatalmának erősítése és a kom­
munizmus győzelme felé irányí­
totta. (Hosszantartó taps.)

A szocialista nemzetek fejlődé­
se terén a soknemzetiségű, egy­
séges szovjctállam rendszerében 
e ért sikerek nemzetközi jelen­
tősége felmérhetetlen.

A kapitalista országok mun­
kásosztálya a mi példánkon lát­
ja azt az utat, amelyen megsza­
badulhat a kizsákmányolástól, a 
nyomortól és a munkanélküli- 
'jí'öl. a fasizmus egyre növek­
vő veszélyétől.

A gyarmatok és függő -rszá- 
gok népei a mi példánkon látják 
azt az utat, amely az elnyomás­
tól és a jogfosztottságtól a sza­
badsághoz és függetlenséghez, a 
nemzetek közötti gyűlölködéstől 
cs el.enségeskedésiői a népek 
testvéri barátságához, az éhe­
zéstől és nyomortól a jómódú 
élűihez, az írástudatlanságtól és 
kiUuráijs elmaradottságtól a 
k.Uiiura, a tudomány cs művészet 
virágzásához vezet.

A történelem egész menete 
mindjobban megerősíti pártunk 
'ezerének, Sztálin elvtársnak 
azokat a szavait, hogy „...most 
"'V, fejlődnek a dolgok, hogy a 
szocializmus lehet (cs már kezd
A *(‘.nn0 az imperializmus óriási 
Kiterjedésű gyarmati államaiban 

,e,° sokmilliós néptömegek sza- 
i'Uhagzíiszlaja". A szabadság, a 
nemzeti függetlenség eszméi, a 
szocializmus eszméi behatoltak 
a rabságba döntőit országok leg- 
'Wngottabb zugába is.

A fc szabadulásért harcoló né- 
Pck tudják, hogy oldalukon van 
j* béke és a demokrácia hatal- 
mas, tábora, hogy a Szovjetunió, 
j binai Népköztársaság és á népi 
emokráciák védelmezik a béke, 

j, Kzabadság, a függetlenség, va- 
,?en.n.Vi, fej és nemzet igazi 
tírenjogúsága ügyét és hogy 
ilr ezeknek az államoknak 

e'j'zta léte is megfékezi a reak
sötét erőit, megkönnyíti azcinpi ' 'tv v műn, niv^tvuu

un>omott népek harcát,
A népi demokratikus országok 
é’ctiik építésében fclhasznál- 

;'l, « soknemzetiségű szovjet- 
jlüani építésének és megsziiárdí- 
'ivinnk gazdag tapasztalatát.
„A demokratikus államok kö- 

IJA a kapcsolatoknak olyan űj 
, pusa alakult ki. amilyet nem 

inert még az emberiség törté- 
f'lmp- Ezeknek a kapcsolatok- 
ak 1° sajátossága, hogy: 
'«‘amennyi nép — nagy és

kicsiny — teljes és igazi egyen­
jogúságán, minden egyes áll mi 
valamennyi szuverén jogának és 
függetlenségének megőrzésén a 
parancsolgatásnak és a népek’’e- 
igázásának politikájától ché- 
róen, a másik állam belügyeibe 
való be nem avatkozáson;

a titkos egyezményeknek intri­
káknak, nyílt vagy burkolt •el­
lenségeskedésnek az imperialista 
államok által folytatott politiká­
jával szemben a nemzeti érde­
kek kölcsönös tiszteletén, a né­
pek közölti bizalmon és barát­
ságon; •

az imperializmus táborában a 
nyersanyagforrásokért és felvevő 
[dacokért folyó vad versengéssel 
szemben, a minden egyes ország 
nemzeti érdekeinek teljesen 
megfelelő gazdasági fejlődés elő­
nyös feltételeit biztosító szoros 
gazdasági együttműködésén es 
kölcsönös segélynyújtáson;

a gazdasági élet militarizá’á- 
sának, az új világháború előké­
szítésének és kirobbantásának, a 
dolgozók életszínvonala elleni 
támadásnak imperialista politi­
kájával szemben a demokrati­
kus államoknak a béke biztosí­
tására, a valamennyi ország kö­
zötti — függetlenül azok gazda-

sagi és szociális rendszerétől — 
a földkerekség valamennyi or­
szágában élő embennilliók é e- 
ténck megjavítását szolgáló gaz­
dasági és kulturális kapcsolatok 
ujjátcrcmlósét és fejlesztését elő­
segítő közös törekvésen alapul­nak. 1

Pártunk eszmei életének ha­
talmas eseménye a marxi-lenini 
elmélet tovább fejlesztése Sztá­
lin elvtársnak „A szocializmus 
gazdasági problémái a Szovjet­
unióban“ című munkájában.

Azok a tételek cs következteté­
sek, amelyeket Sztálin elvtárs ál­
lapított, meg ebben a munkájá­
ban, különösen nagyjelcntősé- 
gűek, mert új fejezetet nyitnak 
a _ marxista-leninista tudomány 
fejlődésében és elszakíthatatlan 
kapcsolatban vannak a Szovjet­
unió kommunista építésének leg­
fontosabb gyakorlati feladataival.'

Kétségtelen, hogy Sztálin elv­
társ útmutatásait a szocializmus- 
bó] a kommunizmusba való fo­
kozatos átmenet megvalósításá­
nak feltételeiről és útjairól kon­
gresszusunk és egész pártunk a 
kommunizmus építéséért vívott 
harc programmjaként fogadja. 
(Viharos hosszantartó taps,)

Pártunk és az egész szovjet

nép a legnagyobb lelkesedéssel 
fogadta ezt a Sztálin program- 
mot- Ez a programm szárnyat 
ad a szovjet emberek legjobb 
álmainak és újabb hőstettekre 
lelkesíti őket Lenin—Sztálin 
nagy eszméinek diadala nevé­
ben. (Taps.)

Győzelmes haladásunk a kom­
munizmus felé vezető úton az 
ösztönzés kimeríthetetlen for­
rása minden ország munkásosz­
tálya cs dolgozói számára a bé­
kéért, a demokráciáért és a szo­
cializmusért vívott forradalmi 
harcukban.

Az egységében erős szovjet 
nép a XIX. kongresszusnak ezek­
ben a történelmi jelentőségű 
napjaiban minden eddiginél szo­
rosabban tömörül szeretett Kom­
munista Pártja köré és kész új 
munkagyőzelmeket aratni hazá­
ja dicsőségére. (Taps.)

Országunk népei meglehetnek 
győződve arról, hogy a Kommu­
nista Párt a marxizmus-leniniz- 
mus elméletéve] felfegyverezve, 
Sztálin elvtárs vezetésével or­
szágunkat az óhajtott cé'., a kom­
munizmus felé vezeti. (Viharos, 
hosszú ideig szűnni nem akaró 
taps, mindenki feláll.)

As 1931-1955 évi ötödik ötéves terv 
irányelveinek vitája
As október 8-i délelőtti ülés

Moszkva (TASZSZ)
Az SZK(b)P XIX. kongresszu­

sa október 8-án délelőtt folytat­
ta munkáját. A délelőtti ülés 
Andrianov elnökletével nyílt 
meg.

Az elnök Arisztovnak adott 
szót. hogy javaslatot tegyen az 
SZK(1>)P Központi Revíziós Bi­
zottsága beszámolójának tárgyá­
ban. Arisziov javasolta az 
SZK(b)P Központi Revíziós Bí­
zol fsága beszámolójának elfoga­
dását.

A kongresszus egyhangúlag el­
fogadta a javaslatot-

A Központi Revíziós Bizottság 
jelentésével kapcsolatos határo­
zat elfogadása után a kongresz- 
szus áttért a 3. napirendi pont: 
,,A XIX. pártkongresszus irány­
elvei a Szovjetunió fejlesztését 
szo'gáló 1951—1955. évi ötödik 
ötéves tervhez“ című pont — 
tárgyalására. Az előadó M. Z. 
Szaburov, a Szovjetunió állami 
tervbizottságának elnöke ismer­
tette az új ötéves terv célkitű­
zéseit.

A kongresszus rövid szünet 
után áttért Szaburov előadói be­
szédének megvitatására.

Bajbakov ásványolajipari mi­
niszter felszólalásában a többi 
között kijelentette: J. V. Sztálin 
útmutatása alapján a Volga és az 
Ural között létrejött egy olaj­
ipari bázis, a második Baku, Lé­
nyeges változások történtek az 
ország más kőo'ajvidékein is.

Ma a Szovjetunió felderített 
ipari kőolajkészleteinek tekinte­
tében világviszonylatban az 
egyik első helyet foglalja el, ami 
lehetővé teszi, hogy jelentősen 
fokozzák a munkák ütemét és 
határidő előtt váltsák valóra .1. 
V. Sztálinnak azt az útmutatá­
sát, hogy az évi kőolajtermelést 
GO "millió tonnára kel! emelni.

A délelőtti ülés végén több 
külföldi kommunista párt képvi­
selői mondottak üdvözlő beszé­
det.

Meleg ünneplés közepette je­
lent meg a szónoki emelvényen 
Liu Sao-Csi, a Kínai Kommu­
nista Párt főtitkára. A kínai 
kommunisták és az egész nagy 
kínai nép testvéri üdvözletét ad­
ta át a kongresszusnak, majd 
fclo'vasla a Kínai Kommunist a 
Párt Központi Bizottságának J. 
V Sztálinhoz és a kongresszus 
küldötteihez intézett üdvözletét, 
amelyet Mao Cc-Tung elnök irt
3 Lili Sao-Csi éltette a Szovjet­
unió Kommunista Pártját, a

marxizmus-ieninizmus győzel­
meit, az egész világ dolgozóinak 
nagy vezérét és tanítóját, J. V. 
Sztálint, Kína és a Szovjetunió 
népeinek nagy barátságát és szö­
vetségét.

A kongresszus küldötteinek 
meleg ünneplése közben szólalt 
fel Klement Gottwald, a Cseli- 
sz ovák Kommunista Párt elnö­
ke.

—■ A csehszlovák kommunis­
ták — mondotta Klement Gott- 
wald — mindig a bolsevikoktól 
tanultak és tanulnak harcolni és 
győzni- Sztálin elvtárs „A szo­
cializmus gazdasági problémája 
a Szovjetunióban“ c- új, alapvető 
munkája a tapasztalatok kimerít­
hetetlen forrása a Csehszlovák 
Kommunista Párt számára a szo­
cialista rendszer építéséért és 
megerősítéséért, a béke megőr­
zéséért vívott, harcában.

Klement Gottwald, a Csehszlo­
vák Kommunista Párt és egész

Csehszlovákia mély, őszinte há­
láját tolmácsolta a Szovjetunió 
dolgozóinak, az SZK(b)P-nek és 
magának Sztálin elvtársnak a 
csehszlovák népnek nyújtott fel­
becsülhetetlen értékű segítségé­
ért.

A kongresszus küldöttei mele­
gen fogadták a következő szóno­
kot, Luigi Longót, az Olasz 
Kommunista Párt főtitkárhe­
lyettesét.

— A kongresszusban és Sztá­
lin elvtárs személyében azokat 
köszöntjük — mondotta a többi 
között Luigi Longo — akik meg­
mentették Európát és az egész 
világot a fasiszta rabságtól. Üd­
vözöljük az új kommunista tár­
sadalom építőit, akik utat mu­
tatnak az emberiségnek a felsza­
badulás és felvirágzás felé, üd­
vözöljük a békének és minden 
nép barátságának Védelmezőit.

A délelőtti ülés ezzel befejező­
dött.

'As október 8-i esti ülés
Az SZK(b)P XIX. kongresszu­

sának október 8-i esti ülésén 
folytatták M. Z, Szaburov „A 
XIX. pártkongresszus irányelvei 
a Szovjetunió fejlesztését szol­
gáló 1951—1955. évi ötödik öt­
éves ' tervhez’’ cimíí beszámoló­
jának megvitatását.

Benediktov, a Szovjetunió me­
zőgazdasági minisztere (Moszk­
va) felszólalásában jellemezte 
azokat, az eredményeket, amelye­
ket a szovjetország a mezőgaz­
daság fejlesztésében elért- A me­
zőgazdasági munkák gépesítésé­
nek magas színvonala a kolho­
zokban, va'amint a földművé.és 
megnövekedett kultúrája lehető­
vé tette a Szovjetunió számára 
— mondotta — hogy olyan ará­
nyokban fokozza a ^ búzaterme­
lést, aminfíkct czidáig nem is- 
mert országunk és szilárdan biz- 
tosítsa magának , az első_ helyet 
a világon ennek a rendkívül ér­
tékes gazdasági növénynek ter­
me'ésében, Az elmúlt ötéves terv 
idején —, folytaita — országunk­
ban 290 új, magas terméshoza­
méi, különféle gazdasági növényt 
nemesítettek ki és adtak át a 
termelésnek.

Ezután D. Sz. Korotcscnko 
(Ukrán SZSZK) szó alt fel, aki 
az Ukrán SZSZK példáján mu­
tatta meg a szovjet nép hatal­
mas vívmányait. Ukrajna határ­
idő előtt teljesítette a háború 
utáni ötéves lei-vet és most több 
szenet, ércet, fémet, villamos­

energiát, cukrot és mezőgazda- 
sági terméket állít elő, mint a 
háború előtt,

D. Sz, Korotcscnko hozzászó­
lása után N. A. Bulganyin, Sztá­
lin elvtárs egyik legközelebbi 
munkatársa kapott szót. A kon­
gresszus résztvevői viharos, 
hosszantartó tapssal fogadták, 
amikor a szónoki emelvényre lé­
pett.

Bulganyin hangsúlyozta hogy 
a Nagy Honvédő Háborúban a 
Szovjetunió olyan hatalmas ne­
hézségeket küzdött le, amilyene­
ket egyetlen más állam sem lett 
volna képes elviselni. Győzelmet 
aratott és erősebbnek bizonyult 
a hitleri Németországnál.

A szovjet nép és a szovjet 
hadsereg valamennyi győzelmé­
nek szervezője és lelkesítője a 
nagy Sztálin — állapította meg 
N, A. Bulganyin, a kongresszus 
résztvevőinek viharos tapsa kö­
zepette. — Sztálin elvtárs köz­
vetlen vezetésével, az ő zseniális 
elgondolásai alapján készítették 
eVS és hajtották végre a Nagy 
Honvédő Háború minden döntő 
hadműveletét, s zúzták szét. a
Irt erí Németországot és az im­
perialista Japánt.

A háború eredményei az egész 
világnak megmutatták, milyen 
hatalmas erőt képvisel a Szov 
jetunió.

A háború utáni évek ismét be­
bizonyították a szovjet állam 
erejét.

Beszédének befejező részében 
N. A. Bulganyin a nemzetközi 
helyzetről szólt. Részletesebben 
foglalkozott az amerikai agresz- 
szorok mesterkedéseivel, akik 
lángra akarják lobban tani egy 
új világháború tüzet.

Ha kirobbantanák tzl a hábo­
rú t. — hangsúlyozta Bulganyin

akkor ez hatalmas ellenállásba 
ütközne valamennyi szabadság- 
szerető nép részéről és ezek a 
népek nem • kímélnék erőiket, 
h°gy egy szer sm i n d CI1 k o rr a vé­
gezzenek a kapitalizmussal- — 
A kongresszus hosszantartó taps­
sal fogadta ezeket a szavakat-

N. A, Bulganyin beszéde ultin 
viharosan éltették Sztálint. Min- 
denki lelállt. „Éljen a nagy Szlá- 
liu^ kiállásoktól zúgott a terem.

Ezután Arisziov clvlárs fel­
olvasta K Tokudának a Japán 
Kommunista Párt Központ: Bi­
zottsága főtitkárának a kon­
gresszushoz intézett üdvözlő táv­
iratát, ame’vet a kongresszus 
résztvevői lelkes tapssal lead­
tak,

V- Kuznyecov (Moszkva) azok­
ról a világtörténelmi jelentőségű 
győzelmekről beszélt, amelyeket 
a szovjet nép a kommunista 
Párt, a zseniális vezér és tanító, 
J. V. Sztálin vezetésével aratói-! 
Az ötéves tervre vonatkozó 
irányelvek a Szovjetuniónak a 
kommunizmus útján való továb­
bi fejlődésének nagyszabású pro- 
grammját tartalmazzák.

A kongresszus küldöttei mele­
gen fogadtak az emelvényen 
megjelenő P. K. Ponomarenko!.

P. K. Ponomarenko elvi árs 
megállapította, hogy a szovjet­
országnak az SZK(b)P Központi 
Bizollsága beszámoló jelentésé­
ben és az új ötéves tervről szóló 
beszámolóban összegezett vív­
mányai a párt fő irányvonalá­
nak győzelméről tanúskodnak s 
azt bizonyítják, hogy a szovjet 
nép önfe'á'dozóan mcgingallia- 
tallan odaadással tömörül a 
párt, a Központi Bizottság és 
Sztálin elvtárs körül. Ezekben a 
beszámolókban körvonalazott, fel­
adatok azt, bizonyítják, hogy a 
párt gondoskodik a népgazda­
ság újabb fellendítéséről, a szov­
jet nép anyagi jólétének" és ku'- 
turális színvonalának további nö­
veléséről.

Egészen más a helyzet az im­
perializmus táborában, ahol 
folytatódik a munkásosztály ab­
szolút és viszonylagos elnyomo- 
rodása a mezőgazdaság hanyat­
lása, a dolgozó parasztság töme­
geinek tönkremenetele. Török­
országban pl,, amelyet az Egye­
sült Államok főkolomposai a jó­
zan értelem mcgcsúfo’ásával sza­
bad ország mintaképének tün­
tetnek fel. ötmillió paraszt gaz­
daság valóban „szabad", mégpe­
dig olyan értekemben, hogy 
„megszabadították“ a földtől.

Mezőgazgazdaságunk hatalmas 
sikerei örömmel töltenek e| min­
den szovjet embert Az új ötéves 
terv a szocialista mezőgazdaság 
fejlődésének még nagyszerűbb 
távlatait nyitja meg.

Ezután a küldöttek lelkes ün­
neplése közepette Rákosi Má­
tyás, a Magyar Dolgozók Párt­
jának főtitkára lépell az emel­
vényre, hogy a párt és a magyar 
nép nevében forró szeretettel 
üdvözölje az SZK(b)P XIX. kon­
gresszusát.

Rákosi Mátyás elvtárs felszóla­
lását gyakran szakították félbe 
viharos, hosszantartó tapssal. 
Rákosi Mátyás az új élet. építé­
séről beszélt a népi demokrati­
kus Magyarországon, amelynek 
népe hálás a Szovjetuniónak fel- 
szabadulásáért.

A teremben ismét lelkes éljen­
zés tört ki, amikor az elnök 
Harry Pollittnak, az Ango] Kom­
munista Párt főtitkárának, a 
munkásmozgalom régi harcosá­
nak adta meg a szót-

Harry Polliit kiemelte a kon­
gresszus jelentőségét az egész

(Folytatása a 4. oldalon)
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(Eohjlalás a 3- oldalról) 
világ munkásai, így az angol dol- 
gozok számára is, akik bekéi 
és szocializmusra törekednek A 
XIX. kongresszus, megmutatja, 
íiogv a szovjet nép a.koio ter­
vei, 'józan értelme és humanitása 
rasvogó világítótorony a n\u 
gaU vi ág népei számara, ame- 
ivek a gazdasági válság és a Há­
borús hisztéria légkörében e nek 

llarrv Pollit t felszola.asaval 
vé"étért a kongresszus október 
S-j° esti ülése. A következő u est 
október 9-rc tűzték ki.

As október 9-i 
délelőtti ülés

\ Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának XIX. kon­

gresszusa október 9-én a Kiérni 
nagytermében folytatta munka*
J‘ \ délelőtti ülésen folytatták a 
vitát M. Szaburov bcszámo.o- 
jával kapcsolatban.

li.sőnek M. A. Jasznov (Moszk­
va) szólalt fel. Beszédének el­
hangzása után az elnök.o N- x 
Patolicsev átadta a szót A. • 
Mikojannak, a nagy Sztálin egvik 
legközelebbi harcostársának. A 
kongresszus viharos hosszan- 
tarló tapssal fogadta A. I. Miko-

(;. Szmirnov. Valamennyi szá­
nok kiemelte azokat a nagyszent 
sikereket és eredményeket, ame­
lyekkel a párt XIX. kongresszu­
sát ünnepli.

A küldöttek és vendegek me­
leg fogadtatásban részesítettek a 
kongresszust üdvőz ő Pák- Ucn- 
Ajt a Koreai Munkapárt Köz­
ponti Bizottságának titkárát 
Ylko Cservcnkovot, a Fo.gm 
Kommunista Párt Központi 'bi­
zottságának főtitkárát, Cihem Sihc 
Ghcorghiu-Dejt, a Boinan Mun­
káspárt Központi Bizottságának 
főtitkárát, Vilié Pcssit, a Finn

jani. ;
A vitában felszólalt A. iumn<u ai, * ------- -

Zaszjagyko, a Szovjetunió szén- . j^omrnunista Párt főtitkárát
ipari minisztere B. P. Bescsev --.....................—, v„r„
közlekedésügyi miniszter s a 
gorkiji pártszervezet részéről IX dőlt.

A délelőtti ülés ezzel befejező-

A toldi tanácselnök
Se se hossza annak

sok 'csalásnak, disznóságnak, 
amelyet a toldi kulákok elkövet­
lek. Negyvennégy előtt úgy nyúz­
ok úgy zsarolták, zsigerclték: 
egyszóval úgy ették a mindenből 
l<]-emniizett szegénynépet, bogy, 
i,',néhány dolgozó paraszt megrok­
kant és munkakép'.clenné vál t. ma- 
sok viszont hajléktalanokká let­
tek. Tehették ezek a „módosgaz­
dák" — övék volt a község. A 
pontos statisztika hűen bizonyítja, 
hogy Toldon a falu 1917 lio.d 
szántóterületének 90 —92 száza.éka 
a kezükben volt. Bonczos Lajos 
például 216 hold jóltermő földet 
mondhatott magáénak, ltj- Pu-kár 
fi'ek 84 holdat, a malmos tóbb- 
mint 200 at, Farag Dávid 197-d 
hogy csak egynéhányat említsünk 
közülük. Tizenöt kuláknak kilenc­
szer annyi földje, volt a 800—900 
lelket számláló községben, mint 
cgvütt a többi dolgozó paraszt-

Igy festett a helyzet a felszaba­
dulásig. Akkor a toldi szegénynép 
nagyrésze földet kapott és azóta a 
múlt nincstelenjei egyre _ inkább 
elfoglalják helyüket a község veze. 
tőéletében. A Puskár, Farag és 
Bonczos-féle népnyúzókat kbb- 
benterték a képviselőtestületből
a nép fiai kerültek oda. Két esz­
tendővel ezelőtt — 1950 októberé­
ben — a feldíszített szavazóhelyi­
ségben a becsületes dolgozó pa­
ssziók a Népfront jelöltjeire ad 
iák le szavazatukat. Igazi népsza­
vazás volt Toldon is: lelkesen 
nagy örömmel fogadták ott is a 
tanács megalakulását,

Akkor került Tóidra Farkasvöl­
gyi Károly — tanácselnöknek.

Farkasvölgyi előbb Komáikban 
volt főjegyző. Ott ismerkedett 
meg a közigazgatás ezernyi apró 
ágazatával. Nem ment könnyen a 
dolog — nem is csoda: Farkas­
völgyit a munkapad mellől he­
lyezte ebbe a pozícióba a nép bi­
zalma.
AZ új tanácselnök azon­

ban nem támaszkodott a népre, 
nem támaszkodott azokra, akik 
becsülettel — jóval a határ.dő 
előtt adták be gabonájukat, takar­
mányukat, sertésüket, baromfiju­
kat, stb. az államnak, példát mu­
tatva ezzel a község dolgozó pa­
rasztságának. Nem Farkast ölgyi 
Károly inkább a kuláKokkal cim 
borált, azoknak az érdekeit képvi­
selte és így a kulákok terheit is a 
dolgozó parasztokra hárította.

A tanácsot tehát Fai kasvölgyi 
nem a kulákok ,korlátozó-ára hasz 
Hálta fel ■— hanem éppen ellen- 
Kczőleg azok gazdagítására- erő 
sLésére, Farag Dávidnak például
— akivel szoros barátságban állt
— nem kellett sertést beadni, nem
is vetett ki rá egy gramot sem, az 
zal az indokolással, hogy az egy 
-,szegény kulak". Az állami fe­
gyelemmel mit sem törődve 
kormány rendelkezéséi sufbadobva 
hozzájárult a toldi tanácselnök 
ahhoz, hogy Farag kulák kihúzza 
magát a beadást kötelezettség 
alól Id. Puskár Lajos 29 holdas 
kulák még a múlt esztendőről is 
három sertéssel tartozik. Büntetle­
nül szabotálja ez is a beadást.

Id. Puskár szeptember 18-án az­
tán bejelentette a tanácsnak, hogy 
hozzákezd a kukorica töréséhez; 
Már végzett ezzel a munkával

talán már el is feketézte a tenge­
rit — mégis adósa a nép államá­
nak. Igaz, a nyilvántartó eLvlárs- 
nő a töréstől számított 5 napos 
határidő után felemelte 5 százalék­
kal Puskár beadási kötelezettséget 
erről értesítette egy „cetlin” a kit- 
lókot is a szabotáló Puskár ennek 
ellenére sem tett eleget beadásá­
nak. Farkasvölgyi mit sem törő­
dött ezzel — a törvényt ismételten 
hatályonkivül helyezte: nem szá­
moltatta el a kulákot. aki október 
8 ig sem törlesztet'e le adósságát.

Ugyanez a helyzet Bonczos La­
jossal is. Ez a változatosság ked­
véért „csak" két sertéssel adós. 
Nem adott be ebben az esztendő­
ben még egy deka baromfit, egy 
deka kukoricát sem. Mikor meg­
néztük a nyilvántartási lapját, ak­
kor kiderült az is, hogy kukoricá­
val még tavalyról is tartozik. Eb­
ben az esztendőben már szeptem­
ber 24-én bejelentette a tanácsnak, 
hogy megkezdte a tengeritörést. 
Azzal aztán senki sem törődö-t, 
hogy a tengeri törés után a be­
adási kötelezettségének is eleget 
tegyen. Ez is büntetlenül szegte 
meg a törvényt, még a haja szála 
sem görbült meg.

Sorolhatnánk tovább 
a tanácselnöknek a kulákokkal 
szemben alkalmazott _ megengedhe­
tetlen liberalizmusát id. Nagy Gé­
za, Zs. Puskár Zsigmond vagy _ a 
többi kulák esetében. Mind adósa 
az államnak —' a beadás szabo­
tálod azonban a tanácselnök jó­
voltából még nem vonták felelős­
ségre. Ha be is hivatták egyiket- 
másikál a tanácsházára, akkor is 
úgy beszélt FarkasVölgyi a kuIá­
itokkal. nrnt a legjobb cimborá 
val. tegeződtek, paroláztak, együtt 
fröccsöztek a korcsmában. Vere 
Gyula kulák — aki a múltban fe­
hér kesztyűben hajszolta a gazda­
ságban a szegénynépet — még 
szemtelenebb- még arcátlanabb 
volt. A tanácsházán ver'.c a ta^ 
nácselnök asztalát, hogy vágatási 
engedélyt szerezzen. Farkasvölgyi 
ezt is eltűrte — a becsületes dol­
gozó parasztok röpítették ki on­
nan a 'kulákot.

Otthonában sem volt különb, 
főbb mint esv éven át alkalmaz­
ta kisebb házimunkák elvégzésé­
re Csór vasi Józsefnél, a hírhedt 
I7 holdas kulák fe'eségét. Ezek 
csemetéjét pedig a község apa-
ál aljának gondozásával bízta 
meg. Világos, hogy a takarmányt 
nem a község, hanem a kulák 
altaljaival etette fel.

Ahol az ««zlálvcllcn- 
eé<r»el szemben i'ven op­
portunizmus nyilvánul meg, ahol 
így déde gelik a kulákot, ahol 
ilyen módon visszájára fordít­
ják pártunk parasztpolitikáját, 
olt nem csoda, hogy a begyűjtési 
terv teljesítése, valamint az őszi 
szántás-vetési munkák rosszul 
á’lnak. A csütörtöki adatok sze­
rint az őszi árpa vetési kötele­
zettségüknek 51, a búzavetcsnél 
10 százalékra tettek eleget. A be­
gyűjtésben ugyanez a he yzet. A 
biharke zlcsi járási tanács 
adatai szerint így fest Told bc-

A kapitalizmusból a szocializmusba 
való átmenet korszaka

Előadás a Párt oktatás Házában 
szakáról” címmel.Ma délután 6 órakor a Pártok­

tatás Házában Fehér Lászlóné c v. 
társnő a Megyei Pártbizottság ok­
tatási alosztályának vezetője, elő­
adást tart ,,A kapitalizmusból a 
szocializmusba való átmenet Kor-

Az előadást a politikai gazda, 
sägtan II. évfolyamán tanuló pro­
pagandisták és hallgatók részén, 
tartja.

PÁRTHIREK « LR„LK

gyűjtési tervének teljesítése: 
Sertésbeadás 34 százalék
Tojásbeadás 64
Baromfibeadás 35 „
Kukoricabeadás 53 ,-
Vágó.állatbeadás 35 ,,
Napraforgóbeadás 11 »,
Burgonyabeadás 115

A múlt földhözragadtjainak, a 
ma becsületes dolgozó paraszt­
jainak az érdéinc, hogy „így" 
áll a község a tervek tejesítésé­
ben. Szilágyi Imre 8 holdas, Da 
róczi Ferenc 8 holdas középpa­
raszt és rajtuk kívül még sokan 
eleget tettek minden téren haza­
fias kötelezettségüknek. A kulá­
kok viszont minden vonalon 
szabotálnak — F'arkasvö'gyi hall­
gatólagos beleegyezésével.

Az ilyen vezetőnek ■— aki 
rossz útra viszi a község fejlődé­
sét — semmi keresnivalója nincs 
a toldi tanácsházán. Állásából 
való felfüggesztése azonban még 
nem menti Farkasvölgyit súlyos 
bűnei alól, ö nem alkalmazta a 
törvényt a dolgozó parasztság 
véneimében a kulákokkal szem­
ben — a nép állama ár?-ban 
nem lehet ilyen „könyörü ..;es'‘ 
azokkal, akik megsértik az, :’. la­
nti fegyelmet, meghamisítják, a 
párt parasztpoli Ilkáját, mint 
ahogy Horváth Márton elvtárs 
mondotta: ,.a párt. helyes pa­
raszti osztálypolitikáját helyet­
tesítik észrevétlenül ellenséges 
osztály politikával*’. A járási ta­
nács alkalmazza a törvényt Far­
kasvölgyi Károlyival szemben: 
a beadási tervek nem teljesítésé­
ért. a kulákok el nem számo’.ta- 
lasáért, a dolgozó parasztság ér­
dekeinek elárulásáért állíttassa 
a toldi tanácselnököt bíróság 
elé.
A <ol<li ianácsházán tör­
téntekért azonban felelős az alig 
néhány kilométer távo.ságra szé­
kelő járási tanács is. Eltűrte a 
járási tanácselnök, eltűrték a .já­
rási tanács osztályvezetői Far­
kasvölgyi „liberalizmusát“ az 
oszlálye’lenséggel szerűben — el­
tűrték hosszú időn át a ktilak- 
védclmct- 11illát követlek el a 
járási tanács vezetői azzal is.

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Az SZK(b)P történet II. évfo­
lyam konferencia vezetői számura 
az eredeti tervtől cltérőleg nem 
reggel 8 órakor, hanem délután 2 
órakor a VI. fejezetből konteren, 
ciát tartunk. A konferencia szín­
helye: a debreceni Pártoktatás Há­
za. Kérjük az elvtársak pontos 
megjelenését.

A Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután 6 órakor „A Nagy 

Októberi Szocialista Forradalom tör­
ténelmi jelentősége" címmel előadás 
lesz az alapfokú pol. iskola propa­
gandista szeminárium vezetők és 
hallgatók részére. Az előadással 
kapcsolatosan filmet vetítünk. Tart­
ja: Csuka Irma elvtársnő, a M. E. I- 
tagja.

Ma délután 6 órakor ,,A ka­
pitalizmusból a szocializmusba való 
átmenet korszakáról“ címmel előadás 
lesz a politikai gazdaságtan II évfo 
l.vamán tanuló propagandisták és 
hallgatók részére. Tartja: Fehér
Lászlóné elvtársnő, az M. B. okt. al­
osztály vezetője.

HIBAIGAZÍTÁS
Október 10-én lapunkban a bar 

madik oldalon Bárándon a Sztálin­
idon című cikk Németi Éva, elv- 
társnő* a cikk írója és Vadas 
György civiárs ügyeletes szerkesz­
tő hibájából, a napraforgó beadás­
ról szóló ré*ze hibásan jelent meg. 
A minisztertanács erre vonatkozó 
határozata a következőket mondja 
ki. A napraforgómag forgalma 

■'változatlanul kötött. A termelő le-» 
hát napraforgómagot szabad for­
galomban nem értékesíthet, nem 
adhat el, nem szállíthat, nem cse­
rélhet, nem darálhat- illetőcg nem 
üttethi t. A napraforgómagot ta­
karmányozásra felhasználni tilos. 
Az a termelő, akinek a beadási 
könyvben előírt mennyiségen felül 
termett, azt is be kell adni. de 
ezért az állam külön kedvezményt 
ad.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Nőve
felhőzet, az éjszaka folyamán tó’.v 
felé eső, mérsékelt, majd meséié!-, 
leülő nyugati, északnyugati szél

akai lehűlés gyengül, néhány ne 
Íven. inkább csak keleten még ta- 
fajmenti fagy lesz. A nappali hőméi 
séklet kissé csökken.

SPORT
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
LABDARÚGÁS. Dózsa pálya 3 ón. 

D. Petőfi—D. Vasas megyei bajnok:. 
Kinizsi pálya. 3 óra: D. Haladás—D. 
Bástya megyei bajnoki.

Kézilabda. Postás és Meteor m 
délvtán 4 órától bajnoki mérkőzések 
Tiszántúli Kupa. D. Vörös Meteor- B. 
Honvéd női. Meteor pálya. ÍR.OS. n. 
Vörös Meteor—D Honvéd férfi, Me­
teor pálya 18.40.

ATLÉTIKA. Egyetemi pálya. 3 ,
Megyei atlétikai bajnokság ein, 
napja.

MA KEZDŐDIK DEBRECENBEN 
AZ ORSZÁGOS ASZTALITENISZ 

VERSENY
ASZTALITENISZ. Országos a=z<-,'; 

teniszverseny első napja. Közpor. i 
Kultúrotthon, délelőtt 10, délután

Mozik műsora
Bf KE: 4. 6, 3 órakor: Cím nélkül 

távozott. Francia film.
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Semmelweis. 

Uj magyar film.
MFJTEOR: 3, 5. 7 órakor: Három kí­

vánság. Szovjet mesefilm.
HÍRADÓ: délelőtt 11 órától foly'a- 

tólagosan.- délután 4, 6, 8 órako:1: 
Soortdicsőség. Színes film. 
lők, Úszás, ökölvívás. Uj sportpályák.
2 órás sportfilm’

Népnevelő I: Szotyori-telep: Re!te. 
gett Iván.

Népnevelő TI: Tégláskertbcn: Kar* 
lier Parisban.

Népnevelő III: Homokkerti Gyar­
mat a föld alatt.

Népnevelő IV: Építőipari Kultúr- 
otthon: Tűzkeresztség.________———

N ÉP L A P
A Magyar Dolgozók Pórija Majd - 
Eiharmegyei Pártbizottságának law" 
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hogy nem ellenőrizték a To'dra 
kijáró istruktorokat és ellenőrö­
kéi. Nem tudjuk, hogy ezek az 
instruktorok és ellenőrök mit 
csináltak - Toldon, ha nem vették 
észre a ku’ákok szabotálását. A 
jövőben a járási tanács vezetői 
sokkal több segiiséget adjanak a 
községi tanácselnököknek és 
községi tanácsfunkcionáriusok­
nak s a jövőben nyitottabb szem­
mel ellenőrizzék a községekbe

kijáró instruktorokat és ellen­
őröket.

A hiányosságok gyors kijavítá­
sával harcoljon Told — és az 
egész biharkeresztesi járás a be­
gyűjtési tervek teljesítéséért, sz 
őszi munkák gyors és időbeni c - 
végzéséért. Vonják le Toldon a 
hibákból a tanuliságokai. mer: 
ha nem harcolnak kövelkeze'v- 
sen az oszlályellenség eilen, alt­
kor akarallanuj is saját érdekeik 
e len cselekszenek!járási tanács vezetői azzal is, ind ellenőrizzék a községekbe I e len cselekszenek.

HÁZIIPARI Szövetkezet TELEPES rádió 3 .lámpás ÉPÜLETGÉPEKHEZ gép ELADÓ euniNMom, vauó
„Aeaiaoo Pen no ,. ír kezelőket, azonna. felvesz a gtp. takarításért íakJkosárfonó részlege Csapó 

utca 4T Vállal kosárkés/i- 
tést és javítást. ÁH

ELVESZTETTEM pénz­
tárcám iratokkal, pénzzel. 
Megtalálója jutalom elle­
nében adja le benne lévő 
címre.

ASZTALI tűzhely olcsó­
ért eladó, Árpád-tél* 31. sz. 
utolsó a.itó.

ORION világvevő rádió 
eladó. Darabos u. 29 hátú* 
az udvarban.

HÁZIIPARI Szövetkezel 
mí'himző részlege Hatvan, 
utca 1. Vállal mindennemű 
zászló és jelvény készítést 
művészi kivitelben.

EGY kis családi ház el­
adó, Szabadság.telep Léíai 

. 33. beköltözhető.
KALO R K A LYH A vitri n 

aszta'., szék, ajtók eladók, 
Kút 11. 124.

PRÍMA tisztagyapjú fér­
fi ka hát, különféle ablakok 
eladók. Szív u. 2.

EGY 125-ös első-hátsó te­
leszkópos motorkerékpár 
eladó. Rakjvszky u. 3.

HÁZIIPARI Szövetkezel 
Kálvin-tév 2, Vállal ‘min­
denféle fehérnemű javítást.

ÁH
AZONNAL beköltözhető 

kis családi ház eladó 
. László utca 8.

eladó. Keresztesi u. 76.
Fi Á. 2-IIP A Rí Szövetkezel

ponyva részlege Kertész u.
7. Vállal ponyva és zsíkké- 
szicést, javítást és folto­
zást. ÁH

ELADÓ egy új állapot­
ban ;évö világvevő Orion 
rádió, Rakovszky u. 3.

NŐI télikabát, kistermei­
re kiváló minőségű har­
minchetes hócsizma eladó, 
Ság vári utca 7., magasi'öld- 
szint 3

PERZSASZÖNYEG, 6 SZC. 
mélyes porcellán készlet el­
adó, Vígkedvű Mihály u. 34 

KEMÉNYFA hálószobabú_ 
tor és egy gramofonjátszós 
rádió eladó, Sztálin kft 28.

ELADÓ 500-as oldalkocsis 
üzemképes motor, Böször­
ményi út 22. sz.

A HORTOBÁGYI Építő 
Vállalat azonnali belépéssel 
felvesz állandó munkára 
kőműves és aszta*os szak­
munkásokat. Jelentkezni le. 
hét Csapó u, 91-93. ÁH 

VIZ és fűtési szerelő 
szakmunkásokat azonnali 
munkára felveszünk. Épü­
letszerelő Vállalat munka, 
erögazdálkodása. Deb re
ccn, Ságvári Endre u. 7.

- ■ ÁH

kezelőket azonnal felvesz a 
Hajdú-Eiharmegyei Tata- 
ve zó és Építő Vállalat, Deo. 
récén Ispotály u. 1. ÁH 

ERŐS fizikumú segéd­
munkásokat azonnali felvé­
telre keresünk, nők is je- 
enikezhetnek. Tiszántúli 

Áramszolgáltató Vállalat, 
Debrecen. Kossuth u. 39.

Böszörményi apróhirdetés
DOLGOZÓ parasztok: a 

hajdúböszörményi Ruháza­
ti KTSz készruha üzletét 
megnyitotta. Rövid télika- 
bát, újas mellény, téli nad­
rágok és fehérnemű kapha, 
tó. Áraink olcsóságáról 
győződjelek meg.

ELADÓ Zrínyi kennen 
jól beállott szőlő gyümölcs 
fákkal, pajtával. Korvin 49.

ELADÓ egy fejős tehén. 
Petőfi u. 21.

ÉPÜLET ANYAG van el­
adó. Bercsényi u. 4.

ELADÓ Bem József u- 25. 
számú ház.

ELADÓ Mátyás krt. 55. 
számú ház.

ELADÓ Csokonai u. 47. 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

gép. takarításért lakául 
idők. Bajcsy-Zsi’.inszky u 

12. sz.
ELADÓ Lauberger G\o~* 

zongora. Keresztessy u. 7- 
Haidúböszörmény.

ELADÓ Debreceni utca 
i6. számú ház. Értekezni 
ugyanott.

ELADÓ Salgótarján u. 2.-. 
számú ház. — Értekezni 
ugyanott.

El. A DÓK használt ajtók, 
deszka, Baltazár Dezső 18-

ELADÓ egy cserépkályha 
üvegfal, ráma. egy villany* 
motoros daráló, Eötvös n

ELADÓ egy kifogástaiaii 
állapotban lévő világyevo 
rádió. Széchenyi u. 2.

ELADÓ Déli lucernás 118 
számú ház sürgősen, tol­
nai Antalnál.

SÜRGŐSEN eladó, Gyai- 
u 36 számú ház.

SZÁNTÁST, vetést, répa­
hordást vállalok, Szabadsa? 
u. 71.

ELADÓ félr.yV.as szó'- 
Petőfiben tégla szecska vágó 
komót asztal. Dorogi u.

SÜRGŐSEN eladó Vörös, 
marthy u. 7. számú ház 
szép telekkel.

SÜRGŐSEN eladó. Cso­
konai it. 47. számú ház.

■

IX. ÉVFC

A Politil 
tásról szólj 
hajtása ú.il 
„ yí: ükben í 
Üődtck azl 
kíatási éj

.,A-rvezeteir 
pártbizoitj 
,i2 új oktal 
dalista épj 
xekedése.
hekefront 
növeli ázol 
amelyeket! 
vezette!, 
iával sze 

A nagi 
kommun 
győzhete 
egész ti 
jukat és 
leninista 
elmélet, 
tárja a 
törvénye 
gyan ke 
vényeke
dalUfi ti 
marxizn 
iára í 
fejlődési 
az elnyc 
illegek 
a szocia 
való gyi 
kommun 
tudomán 

Ez a 
minden I 
tájékozd 
menyek 
mények


